
 
 
 
 

У СУСРЕТ 12. ЈУНУ - СВЕТСКОМ ДАНУ  
БОРБЕ ПРОТИВ ДЕЧИЈЕГ РАДА 

„НЕ дечијем раду – ДА квалитетном образовању!“ 
 

         Нетом завршена Глобална недеља акције (24. април – 2. мај) има свој 
природан наставак у активностима готово истих социјалних партнера у мају који 
ће кулминирати 12. јуна на Светски дан борбе 
против дечијег рада. Овај пут, под мотом „НЕ 
дечијем раду – ДА квалитетном образовању!“. 
Синдикати просветних радника, предвођени 
Интернационалом образовања (EI), Уједињене 
нације, а нарочито специјализоване агенције УН 
задужене за образовање, Међународна 
организација рада (ILO) и њена специјализована 
агенција ILO-IPEC, бројне светске владе, владине и 
невладине организације које се баве образовањем, 
радом, социјалом,... у сусрет Светском дану борбе 
против дечијег рада спроводе бројне акције, а у 
овој години сви учесници Глобалне кампање 
посебно ће се фокусирати на значај квалитетног 
образовања, као кључни корак у борби против 
дечијег рада. Право је време да се то (у)чини, јер је 
ова, 2015. година референтна година у којој ће 
међународна заједница разматрати разлоге због 
чега није успела да постигне Миленијумске развојне циљеве у образовању и да 
постави нове циљеве и нове стратегије, како би се оно договорено у Дакару и 
Њујорку 2000-те године остварило, ако не већ сада, а оно у следећем 
петнаестогодишњем циклусу (до 2030. године).  
         Елем, најновије недавно објављене глобалне процене показују да је још увек 
око 120 милиона деце старосне доби између 5 и 14 година укључено у дечији рад 
(не мисли се на онај афирмативни рад у сопственом домаћинству и помоћ 
родитељима, већ на онај у коме су деца експлоатисана од других лица, радећи у 
кући, пољу, али и на грађевинама, рудницима, у каменоломима, укључујући и 
оне најгоре облике – трафикинг, проституцију и ропски рад). У овој цифри 
подједнако су заступљени и дечаци и девојчице, а ова забрињавајућа бројка 
тешко се смањује, јер је дечији рад уобичајен у сиромашним друштвима и 
заједницама и у недостатку пристојног рада за одрасле приход који ови 
малишани остваре је понекад једини приход њихових породица. Ову децу не 
обухвата ни програм социјалне заштите, а ни образовни систем њихове матичне 
земље. Стога су активности цивилног сектора и помесних влада фокусиране на 
већи обухват ове деце образовним системом, бар до законског минимума 
старости за заснивање радног односа. Јасно је да је то могуће учинити само у 
садејству више ресорних министарстава (образовања, рада, пољопривреде, 
грађевине, социјалне заштите, здравства), а првенствено да се деца врате у 
школске клупе, а обезбеди радно место за одрасле у породици. Стога је и акција 
„Повратак у школске клупе“ незамењив алат за смањење дечијег рада.  
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         На овогодишњи Светски дан борбе против дечијег рада позивамо 
доносиоце одлука да: 

- обезбеде бесплатно обавезно и квалитетно образовање за сву децу, барем до 
минималног, законом прописаног узраста за запошљавање и да се укључе у 
акције којима се елиминише дечији рад у њиховој зони надлежности 

- учине напоре како би се донеле националне политике и стратегије о 
дечијем раду, а уколико су оне већ донете да се осигура њихово спровођење 
и да у том послу остану доследни и ефикаснији 

- заступају стратегије и акционе планове који ће обезбедити приступ све 
деце квалитетном образовању, али и обезбедити већа средства за сво 
образовање са посебним нагласком на школовање стручних наставника и 
њихово стручно усавршавање.  

         Како ће у наредним данима и недељама бити више говора о детаљима ове 
акције и свим релевантним параметрима и показатељима досад учињеног на 
елиминацији дечијег рада, позивамо све колеге и доносиоце одлука да се 
придруже борби против дечијег рада у оном делу у коме највише могу да 
допринесу, као што уосталом то чини и наш синдикат и то сад више од пуну 
деценију (подсећамо да смо се још 2004. активно укључили у овај посао и да у 
њему истрајавамо све до данас, иако не наилазимо на подршку, ни на локалном, 
ни на националном нивоу). 
         Светски дан борбе против дечијег рада је прилика да и ви подигнете свој 
глас против дечијег рада и да и лично помогнете остваривању циља да сва деца 
имају право на квалитетно образовање! 
 
         Укључите се! 
 

 
Нови Сад, 05.05.2015.год.                                 проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                             генерални секретар НСПРВ 


